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Tisza István
Maros-V ásárhely en.

Kolmavír, dec. 6.
A székely fővárosra nagy és 

kiváló szerencse várakozik. Tisza 
István, Magyarország miniszterel­
nöke tünteti ki azzal, hogy saját 
személyében ellátogat oda, hogy 
megmagyarázni, vagy helyesebben 
kimagyarázni próbálja azt a me­
rényletet, amelyet a magyar parla­
menti szólásszabadság, a magyar 
alkotmány ellen november hó 18-án 
cinkostársával : P e r c z e 1 Dezsővel 
együtt elkövetett.

Marosvásárhely büszke lehet 
erre a kitüntetésre, csakhogy azzal 
nincs mit dicsekednie.

A győri csúfos kirándulás után, 
mindenki azt hitte, hogy Tisza Ist­
ván felhagy azzal a tervével, hogy 
magyar miniszterelnöki méltósá­
gában, végig házaljon az országon.

De Tisza István nem az az 
ember, aki ne ragaszkodna ahhoz, 
amit elhatározott : legyen az bár­
mily botor, bármily káros, bármily 
helytelen is. Neki most már veszí­
teni valója nincs. Bukása igy is, 
úgy is bevégzett tény : hát meg­
próbálja, talán mégis sikerül meg­
hosszabbítani miniszterelnöki életét. 
S ehhez kéri Maros-Vásárhely se­
gítségét. Ebben a városban van bi­
zalma. Hiszi, hogy ott kireperál- 
hatja a győri kudarcot. Azt tartja, 
hogy Maros-Vásárhely szolgai meg­
adással át fogja adni neki a kapu­
kulcsát és azt mondja, hogy : oh ! 
nagy Uram ! Itt vagyunk mi, Maros- 
Vásárhöly városa és tégy velünk, a 
mit akarsz. Szánjuk, bánjuk ama 
bűnünket, hogy két függetlenségi 
követ képvisel bennünket a parla­
mentben, de bocsáss meg nekünk, 
mert akkor még nem tudtuk, hogy 
Te következel ! Te ! aki a legna­
gyobb magyar vagy. Te! aki tisz­
teled nemzetünk minden jogát. Te! 
aki egymagad képviseled e hazában 
a honfiúi erények összeségét.

Lehet, hogy Tisza István mind­

ezt igy és ekként reméli. S kétség­
be kellene esnünk, ha mi ezt a hi­
tét megerősítve látnók. De nem úgy 
van. Bármily nagy is a bizalma 
Tisza Istvánnak Marosvásárhelyben ; 
mi tudjuk jól, hogy az ő odajöve- 
tele, nem kellett senkinek. S bármi­
lyen nagy is az ékes-szólása a mi­
niszterelnök urnák, mi hisszük, hogy 
Maros-Vásárhély polgársága nem 
igen kiváncsi, annak az elbizako­
dott, hetvenkedő urnák a beszédé­
re. Mert ha mindezt nem tudnók, 
ha minderről nem volnánk meggyő­
ződve, akkor azt kellene vallanunk: 
hogy ebben az országban nem ér­
demes küzdeni, akkor ez az ország 
megérdemli Tisza István kormány­
elnökségét. De nem igy van. Egy 
pár szabadelvű urnák, akiknek gomb­
lyukfájdalmuk van, azoknak van 
szükségük a miniszterelnök megje­
lenésére. Egy pár kormánypárti alak­
nak, akik általában beletartoznak 
a kormánypárti közkereseti politi­
kába és akik beletartoznak különö­
sen, most, hogy Sándor János a 
belügyi államtitkár. Valóban ezek­
nek, csupán ezeknek van szükségük 
arra, hogy sütkérezzenek a kormány­
elnöki kegy melegítő sugarában.

Maros-Vásárhely független, ön­
érzetespolgársága undorodással kell 
hogy viseltessen ama komédia iránt, 
amelynek náluk vasárnap, a ma­
gyar miniszterelnök lesz a főszerep­
lője. S bizony, mondjuk : ez lesz a 
miniszterelnök urra nézve a legked­
vezőbb eset. Mert lehet kedvezőt­
lenebb is. Olyan kellemetlen, amely 
még csúfosabbá teheti ezt a kirándu­
lást, mint a győri volt. Mi nem óhajt­
juk ezt. S nem kívánja senki sem. 
Mert amit Tisza ellen cselekedhet­
nének, annak csak a miniszterelnöki 
méltóság vallhatja a kárát. Ezt pe­
dig minden magyar ember, a leg­
ádázabb politikai harcok közepette 
is szereti érintetlennek látni és tudni. 
De a népiélek megnyilatkozásának 
utjai kifürkészhetetlenek. Elsőrendű 
muzsikus legyen az, a ki ezen a 
finom hangszeren harmonikus me­

lódiákat tud eljátszani. Már pedig 
Tisza István nem számítható ezek 
közé. Mert a magyar nép leikével, 
gondolkodásával aző lelkének nincs 
semmi rokonsága. Ő csak azt tudja, 
hogy mi kell Ausztriának mire van 
szüksége a bécsi udvarnak, de azt 
nem is sejti, hogy mik a vágyai, 
törekvései a magyar nemzetnek. 
Vagy ha tudja, akkor nem óhajtja 
tudni és ez még a szomorúbb ál­
lapot.

Hát ezért: csúfos kudarc lesz 
a marosvásárhelyi kirándulás ered­
ménye is. Mi nem hisszük, nem 
akarjuk hinni, hogy ennek a derék 
független gondolkodású városnak 
polgárai kaphatók lesznek statisz­
tának ahhoz, hogy néhány alak 
szolgálatokat tegyen a kormány­
politikájának. Nem hihetünk abban, 
hogy a polgárság többsége rokon­
szenvezzen a mai politikai helyzet­
tel és ezt kifejezésre juttassa, még 
ha miniszterelnök maga megy is le 
közéjük. Sőt attól tartunk—sajnos 
nagyon is kell attól tartanunk, — 
hogy a győri példának szomorú ha­
tása lesz és annak következménye­
ként még fokozottabban fog meg­
nyilatkozni a nép elkeseredése . . .

De hát régi igazság, ami most 
nagyon is találó : a ki szelet vet, 
vihaít arat . . .

= A külügyminiszter a király­
nál. Gróf G luchowázky külügyminiszter 
vasár.lap délben Gödöllőn ő felsége előtt 
k ilön kihallgatáson megjelent.

A képviselő joga.
Irta: Hentaller Lajos orsz. gyűl. képviselő.

A nagyközönség ma élénken érdeklő­
dik aziránt, ki dobáltatja-e Tisza István a 
képviselöházból az ellenzéki képviselőket. 
Okot erre a koztyük árának emelkedése 
adott. Drabant-őrséget szerveznek a Ház­
ban. A szám nem határoz! Kettő vagy 
száz aa mindegy. Maga a tény a törvény- 
ellene».

És főbenjáró törvénytelenséget követ, 
el e szervezésben Nyíri Sándor honvédelmi 
miniszter, aki a honvédség állományában 

lévő csendőröket bocsátja a kormány, a ház­
elnök s a zavart agyrendzzerti háznagy 
rendelkezésére, s azokkal alantos tisztjei 
által ő maga katonailag rendelkezik. Erre 
a törvénytelenségre n«m tartottók Nyírit 
képesnek. ’

Mert régi és uj törvényeink világosin 
intézkednek úgy a rendi követik, mint az 
1848-iki törvények alapján választott or­
szággyűlési tagok jogairól.

Vannak törvényeink, melyek védik az 
oiszággyülés tagjait hivatásuk szabad gya­
korlásában. Vannak olyanok, melyik védik 
az egyesek erőszakoskodása s vannak olya­
nok, mslyek megvédelmezik az államhata­
lom közegeinek erőszakos fellépés vagy 
zaklatása ellen. Ezeknek a törvényeknek 
egy része arra van hivatva, hogy még a 
leggyengédebb kedélyű és aluszékony vér­
mérsékletű parlamenti tagnak is biztosíté­
kot nyújtson arra nézvs, hogy ő a kormány 
megfélemlitési kísérletével szemben is képes 
legyen és lehessen hivatását lelkének leg­
jobb meggyőződése szerint teljesíteni s 
képviselői megbízását akadály aiauul végre­
hajtani.

, A ment Imi jog a képviselőt szemé­
lyében védi minden külsőleg rá gyakorol­
ható erő zakos befolyás ellen, s mert a 
képviselő szüretin természetű jogokat gya­
korol, ezeknek a jogoknak gyakorlásáért, 
még pedig minden irányú gyakorlásáért fe­
lelősségre nem vonható.

Ezek a jogok a iépvis -lőre nézve jo 
gainak gyakorlásáért a felelőtlenséget s hi 
vatáea közben a terrorizálás ellen a védel­
met vannak hivatva biztosítani.

Régebben, a rendi országgyűléseken 
ez országgyűlés függetlenségét nem a kor­
mánytól, de egyes olygarchák hatalmasko­
dásától lehetett félteni. Ezt ellen kellett 
megvédeni a követek szólásszabadságát. 
Rógi törvényeink tehát az országgyűlési ta­
gok sérthetlenségére helyezték a fösulyt s 
e szempontból védték a szólásszabadságot.

Intézkedik erről már Werbőczy Hár- 
maskönyve II. részének 20-ik cime.

Az 1723. évi VII. törvénycikk pedig 
egyenesen kimondja, hogy az >országgyölés 
helyén sértések vagy kézrátevések ne történ­
jenek» s az ezelien vétőket a királyi tábla 
elé idéztetni lendeli.

Intézkedik még ez országgyűlés tagjai­
nak jogairól és sérthetlenségéről az 1791. 
évi XVII. törvénycikk is. És itt jegyzem 
meg, hogy a régi jogszokás alapján nem 
csak a magánosok hanem a hatóságok el­
len is védtek az országgyűlés tsgjail.

Azok azonban, kik a törvényeken át­
gázolva akarják most a törvényes rendet 
helyreállítani, ezekre szt mondhatnák: régi, 
elavult, ósdi, divatból kiment jogok ezek.

Lássuk tehát azokat a törvényeinket, 
melyek a képviselők jogait biztosítják a 
a magánosok és hatóságok erőszakosságai 
és a kormány megfélemlitési kísérleteivel 
szemben !

A képviselők voltaképpeni sérthetlen- 
ségét ma az 1878. évi V. t.-c. védelmezi, 
mely kimondja:

>hogy a ceoportozulás, melynek célja 
az országgyűlés valamely házát, vagy bi­
zottságát, a delegációt vagy albizottságot 
erőszakkal vagy fenyegetéssel hivatásának 
szabad gyakorlatában akadályozni, vagy 
valaminek elhatározására kényszeríteni, a 
lázsdáz büntette s 15 évig terjedhető ál- 
lamfcgházzal büntethető.»

Továbbá az oly csoportosulás, mely 
hasonló célból egyes oszággyüiési tag ellen 
irányul, öt évig terjedhető államfogházzal 
büntetendő.

Erekre vonatkozólag a büntetőtörvény 
152-ik §-ában vannak intézkedések.

Végre: »az egyes országgyűlési tag el­
len egyesek részéről alkalmazott erőszak, 
vagy veszélyes fenyegetés pedig 3 évig ter­
jedhető börtönnel büntettelik. (Bűntetőr- 
vény 163. §.)

Tény az, hogy Csávossy Béla ország­
gyűlési képviselő, a képviselőház háznagya, 
szövetkezve Nyíri Sándor honvédelmi mi­
niszterrel, csoportosulást szervez és rendez 
arra nézve, hogy az országgyűlés alsó házát 
erőszakkal és megfélemlítéssel hivatásának 
teljesítésében és képviselői kötelessége lelki- 
ismeret szerinti gyakorlásában akadályozza 
és meggátolja.

A Csávossy és Nyíri ténykedése tehát 
az 1878. évi V. törvénycikk két első pontja 
alá tartozik s mint bünszerzők 15, illetve 
5 évi államfogházzal bütetendők.

A harmadik bekezdés alá, a mely há­
rom évig nem évül el, esik a preloriánus 
gárda vezérének, Farkas Jancsi főterembi .- 
tosnak esete, a ki Rákosi Viktor képviselő­
vel szemben erőszakot alkalmazott, sőt kép­
viselői jogának teljesítésében gátolta, bár 
neki a képviselőház termébe bemenni joga 
sincsen. Olt csak egy teremőrnek van helye, 
a ki a képviselők leveleit kézbesíti.

Arra pedig, hogy a képviselőház fegy­
veres erő, — nyílt vagy elrejtett — jelen­
létében nem tanácskozhat, már vau prece­
dens. Ha felütjük a Ház naplóit, látni fogjuk, 
hogy Péchy Tamás elnöksége alatt Németh 
Albert szót kért, tudatta az elnökkel, hogy 
a Ház szomszédságában lévő udvaron lovas­
rendőrök vannak elrejtve, s miután ez eset­
leg a képviselőket megfélemlítené, vagy 
akaratuk szabad nyilvánításában akadályoz­
hatná, kérte az elnököt, intézkedjék az el­
távolítás iránt s függessze fel a Ház ülését 
mindaddig, mig a fegyveres erő a Ház kö­
zeléből el nem lesz távolitva.

TÁRCA
Itt az Idái

Irta: Balázs József.
Az elpuhult, tunya népet, 
Skorpiókkal veri Isten, — 
Azt gondolják, mint mi vagyunk, 
Tunyább, puhább nemzet nincsen. 
Itt az idő, álljunk talpra, 
Mutassuk meg a világnak, 
Hogy sziveink láng hullámi, 
Ha kell, föl, az égig hágnak I

Néptörzs, avagy nemzet vagyunk ? 
Nem lehet az kérdés már ma; 
Csak mi leszünk oka annak, 
Ha lenyűgöz Bécsnek járma.
Itt az idő, álljunk talpra, 
Olvadjunk mind szívben egybe 
És igy gyűljünk mind, ki magyar, 
Halni készen, egy seregbe!

Nemzetünket harcba hivták, 
Gúnyos hangon, kicsiny!őssel, 
Mutassuk meg, harcot áll név, 
Magyarok közt, ki sem kés el. 
Itt az idő, álljunk talpra, 
Rázzuk le, mi szétválasztott 
S őlni-halni bátor szívvel 
Vívjuk meg a nagy, szent harcot!

Még ma, élni, erőnk elég, 
De ha késünk, láncra vernek- 
Régen árvák körülöttünk 
Az elnyelő, sötét vermek.

< Itt az idő, álljunk talpra, 
Ha halni kell, haljunk bátran, 
Ragyogjon fönn a magyar név, 
Ne hagyjuk a porban, sárban!

Nemzetünket letiporni 
Nem lehet ma egy kettőre; 
Összetartás sziklakövén 
Porba hull az ármány tőre. 
Itt az idő, álljunk talpra, 
Nyílt homlokkal, emel*, fővel, 
Mutassuk meg, ősi földén, 
Nemzetünk, mint a tölgy nőtt fel!

Csatázzanak bár villámok, 
Törhetnek le egy-egy ágat, 
De a tölgy áll, meg se rezdűl, 
Nines villám, mely rajta áthat. 
Itt az idő, álljnnk talpra, 
Nyissunk kaput szebb jövőre, 
Mutassuk meg, mint volt eddig, 
Népünk többé nem lesz dőre!

Balgák voltunk, hiszékenyek, 
Hízelgő szó tőrbe ejtett, 
De álmunkból fölébredtünk, 
Oda vágyunk, hol teremtett. 
Itt az idő, álljunk talpra, 
Ki, mind, mind, a tett mezőre, 
Már már haló hírnevünknek 
Derüljön föl uj jövője!

Nemzet voltunk, nemzet leszünk, 
Akaratunk ha egygyő lesz, 
Méltók dicső őseinknek 
Régi, nagy, szent hírnevéhez, 
Itt az idő, álljunk lalpra, 
Hangzik a szó: most, vagy soha! 
Fogunk élni, mint szabad nép ? 
Vagy leverve, szolgamódra ?

Alkotmányunk sziklavárán 
Vészt hoz a legkisebb csorba, 
Védelmére, sáncaihoz, 
Tömörüljünk sorhoz-sorba I 
Itt az idő, álljunk talpra.

Nép, szent harcát, mely igy állja, 
El nem veszhet s ősi trónján, 
Mint nap ragyog koronája!....

Naplóból.
(Vallomásféle.)

A férfi sorsa mindahánynak, 
Imádni egy szerelmes leánynak 
Barnapirosnak, halaványnak 
Szép arca bársonyát.

Rostand.
Ha én most poéta volnék?....
Ha én most szép strófákban, jambuors 

versszakokban, csöngő rímekben ki tudnám 
fejezni azt, amit érzek. Amit szivein dobog, 
agyam gondol, amiért egész valóm reszketve 
lelkesedik. Ha úgy tudnék azokkal a ver­
sekkel bánni, mint' ahogy elbánt az a 
szép barna leány sokat szenvedett érzé­
semmel. ...

Szólnék Hozzád, éka nyolven, gyö­
nyörű dithirambusokban it bus olégiákban. 
Hozzád, kinek ragyogó szemében mintha 
uj világot láttam volna számomra meg­
nyílni, kinek pici piros ajkát úgy hagyja él 
a szó, mintha szép angyalok suttognának 
édes dallamot, mintha szférák zenéje hang- 
zanék fel, mintha, — szólnék Hozzád, sze- 
relmetes szép Margitoml

Abban a forró levegőjű bálteremben 
láttalak meg először. Karcsú alakodat a 
ragyogó tükör fényesen adta vissza és 
mintha csak azt susogta volna: csak nézz 
belém, csak nézz belém; leányok, férfiak, 
jöttek, mentek, do én csak Téged láttalak. 
Cölöpöt vert lábam, nem tudtam helyemet 
elhagyni. Ott álltam és bámultalak. Lestem 
ajkidról a szót, melyet máshoz intéztél, 
lestem mélységes tekintetedet, melylyel 
mást, illettél. Abban a tömegben, meg se 
láttál, nem láttad, hogy egy ifjú szemében

méiysbb tűz lángol, nem vetted észre, hogy 
egy ifjú tekintetével hogy követett és mig 
csak olt forgolódtál a bálterem parkettjén, 
mindig is esak Téged nézett, mindig is csak 
Téged lesett.

Fáradt vagyok már és kelletlenül jár­
kálok a báltermekben, filosofálván, hogy 
milyen nagy ostobaság a tánc. De most 
már nom fiiosofálok. Láttalak Téged, ifjan, 
frissen, élvezett lested, lelked, amint kéjes 
gyönyörről siklottál végig a parketten a 
zene ringató ütemér', odasimulva a férfi­
hoz és oda hajira édes barna fürtös feje­
det a fekete frakkos urak vállára. Most 
megértettem, miért nem megunt robot Neked 
és nekik a tánc és miért volt eddig az ne­
kem, meg- és elvénült ifjúnak.

A télnek jöttekor, midőn a hideg 
sűrítő szél megöl minden virágot és a fehér 
hó, mely i lyan, mint a kivágott ruhákból 
kikandikáló villák, eltakar mindent és pi­
henésre késztet, mire az én szivem ennek 
a hideg és kegyetlen télnek jöttekor hajtott 
ki. Kihajtott és kifakadt belőle a szerelem ! 
zsenge virága. Megtermékenyítette egyetlen 
egy tekinteted.

Azt mondták mások is, mondtam én 
is, milyen badarság ez, a szerelem. De én 
must már csak mondtam. Most tudom, 
mert győzött rajtam, mert hatalmába kerí­
tett. Leányoknak lázas regéje. Gyermekek­
nek lérfiuvá érlelője, elfáradt öregek fiata­
lokká tevője. Ez az érzelem dalt ültet a 
búzavirág kék kelyhébe és onnan beleégeti 
magát az emberek szivébe. Illatot lop a 
hamvas rózsa bíboros ssiromjáról, sziveket 
szed vérlulipán égő pírjáról. Akkordokat 
les el a mennybeli-k harmonikus zöngésé­
től: és viszi széjjel az illatot a palotákba 
és kunyhókba egyaránt és befesti színeivel 
a jövendőnek álomképeit és általönti min­
den ifjú ereibe az ihletet, legenda ez érzelem,

melynek lángja lobog, mig földi lény élni fog
Orvul támadja meg az embert, észre 

sem vesszük, csak azt, hogy hatalmában 
vagyunk, hogy ránk rakta Ámor bilincseit, 
melyektől megszabadulni nem tudunk.

Te pedig erről semmit sem tudsz. 
Szabad vagy még, szabadon érzesz még, 
szabadon dobog még szived. Tekinteted aa 
a szende, arcod az az ártatlan, ajkadat ide­
gennek csókja még nem érte....

Komor téli szellő, mely elszállsz nap­
keletről napnyugatra, mely repülsz a magas 
hótakarta bércekről, a délibábos rónára, ha 
eléred annak a kis városnak házát, mely­
ben egy galambősz pár várja fiuknak Írá­
sát: kérlek szólj be hozzájuk. Mond meg 
nekik, hogy az ő fiuk itt van, add tudtukra, 
hogy kinek arca ragyogását keresem én 
mindenfelé.

És ha majd kapsz választ, fordulj vele 
vissza, szállj ida száp Erdélyországba, hozd 
el énnekem, hadd tudjam meg, hogy nagyon 
szenvedő szivemre balzsamos, gyógyító, fe­
lejtető írt csöpögtessen....

Szép leány a Szamos mellett, küldök 
neked üzenetet. Ha majd a csöndes folyócs­
ka partján hallod a vádnak gyengéd suho­
gását, ha majd ismét kizöldttl a fű rónán 
és annak isteni csendjét csak a pásztorfiu 
fuvolájának édes dallama zavarja meg, a 
melyet kedvese ablaka előtt sírra, lelke 
egész fájdalmát a dalba öntve zokog el és 
ha majd a déli szellő suhanása feléd visz 
egy egy bánatos akkordot, óh kérlek, akkor 
abban a dalban, halld meg az én üzene­
temet.

És ha majd az őszi pusztító szél feléd 
dob egy elsárgult levelet : óh kérlek, akkor 
arról a levélről olvasd le az én üzenetemet.

Élsárgult a levél — készül a szem- 
fedél. Ekősz.

Ștdn S. és Jársa ^^7 f
Oső eröélyrészi kizárólagos gyermek-ruha üzlete és | 
mell/üző készítés a legújabb /ormában. 'W » 

Vidéki rendelményt pontosan szállítok. Gyermek ruha rendel- ’ 
— menynél elegendő a kor megnevezése. -==-

w Karácsonyi és Újévi
Újszülöttől kezdve 15 éves korig leányok és fiuk részére kapható Kabát, Ruha, Kötény, Ha­
risnya, Kalap, Sapka, Kamásli, Muff és Boa és minden korúnak megfelelő fehérnemű a legol- 

—- ■ ---------= esőbb minőségtől kezdve a legfinomabbig. ■
A n. é. közönség becses pártfogását kéri : Ö OU es
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Péchy Tamás fulfüKgesztette az ülést 
8 azt csak akkor nyitotta meg, a midőn a 
fegyveres erőt elnöki jogánál fogva elpa- 
rancaolta.

Mert voltak ám ilyen elnökök is !

à politikai helyzet
Rákosi Viktor feljelentése.

— Express tudósítás. — 
Budapest, dec. 5.

A fekete pénteken, november 18-án 
tartott ülésen, melysn tudvalevőleg Tisza 
István és Perczel Dezső államcsínyt követ­
tek el a magyar alkotmány ellen, Farkas 
János főterembiztos Rákosi Viktort, az el­
lenzék egyik jegyzőjét hátulról átkarolta, 
kezeit lefogta s erőszakkal letette az elnöki 
emelvényről.

Mint értesülünk, Rákosi Viktor kép­
viselő emiatt Farkas János főterembiztos 
ellen bűnvádi feljelentést tesz a büntető 
törvény 163. §-ára való hivatkozással. Na­
gyon okosan !

Uj katonai engedményekről szólnak a 
kormánypárt szócsövei és úgy szeretnék a 
dolgot feltüntetni, mintha az engedmények 
kellemesek volnának a magyaroknak, kel- 
iemstlenek az osztrákoknak. A kétéves ka­
tonai szolgálat prokiamálásáról s a katonai 
büntető törvénykönyv revíziójáról van szó.

Az uj katonai büntető törvénykönyv 
állítólag tartalmazni fogja a magyar nyelv­
nek sz elsőfolyamodásu katonai bíróságok­
nál való érvényesülését is. Persze, a keserű 
falatot Isgvégttl mondják el, hogy ugyanis 
az ujonclétszám a kétéves katonai szolgá­
lat következtében háromszor olyan magas 
lesz, mint az a kontingens, amelyet legutóbb 
követeltek, ügy állítják be a dolgot, mintha 
ez a fölemelt ujonclétszám csak Ausztriára 
vonatkoznék, mig Magyarország — igy fe­
jezik ki — eldöntetlen marad. Ez is egyike 
azoknak a dolgoknak, amelyek miatt a ház- 
szabályrevizió szükségessé vált. A bécsi tö­
rekvéseknek és a katonai érdekeknek ma­
gyarországi expoziturái mindenképen szaba­
don akarnak garázdálkodni Magyarországon 
és a mindenre kész, szoigalelkü többség se­
gedelmével szállítani akarták, vagy akarják 
Béctnek pénzben és emberanyagban mind­
azt, a mit kívánnak. Hatvanezer emberrel 
több lesz, mint eddig. Hogy Magyarországon 
a kérdés még eldöntetlen, az azért van, mert 
a magyar országgyűlés még nem szavazta 
meg. Majd megpuhitják — igy gondolkoz­
nak — a magyarokat is, mert ebben <oda- 
fönt» nem ismernek tréfát. Ami a zsebet és 
a hadsereget illeti, abban elmennek a vég­
letekig is. Egyelőre a magyarokat azzal akar­
ják megnyugtatni, hogy kellemetlen az osz­
trákoknak. Azt hisszük, hogy kellemetlenebb 
lesz a kormánynak, ha a magyar ország­
gyűlés egyáltalában nem járul majd hozzá 
a javaslathoz, ami valószínű is.

Kormánypárti oldalról igy festik az 
első ülés képét, amelyet újabban szerdára 
e hó 14-ére tesznek:

Viharos ülésre minden oldalon számí­
tanak. Sőt éppen a szabadelvüpártban 
hangsúlyozzák, hogy ilyen zivatarok, mint 
amelyekre most van kilátás, a parlament 
fennállása óta nem voltak. De ha a párt­
ban nagy is a desperáció, bizonyos áramlat 
konstatálható, mely fumigálja az ellenzék 
erejét. A negyedik ülésszak első dolga a 
királyi kézirat felolvasása s a képviselőház 
újból való megkonstruálása lesz, ami há­
rom ülést vehet igénybe. Ezalatt a három 
ülés alatt Perczel Dezső elnököl, akinek hi­
vatala tudvalevőleg az egész ciklusra ki­
terjed. A házszabályok 23. §-a szerint a 
volt alelnökök is elnökölhetnének ugyan, 
amig az újabb választás meg nem történik, 
épp ügy, mmt a rági jegyek egészen a 
választás befejezéséig teljesitik a szolgálatot 
és igy a kormány akkor nem jönne za­
varba, ha az ellenzék csakugyan beváltaná 
a fenyegetését és Pereseinek lehetetlenné 
tenné, hogy az elnöki emelvényre lépjen, 
de Perczel akar az első üléseken elnökölni. 
Miután az indemnités! javaslat sorra kerü­
léséig a lex-Dánielnek nincsen szerepe, azt 
hiszik a kormánypárton, hogy ez alatt a 
bárom nap alatt élesebb konfliktus a kor­
mány és az ellenzék közt nem támadhat, a 
tisztikar rekonstruálása nagyobb baj nélkül 
megtörténik.

A helyzet igazán aggodalmat keltő 
esak akkor lesz, ha azok a javaslatok ke­
rülnek sorra, melyekre a lex-Dániel vonat­
kozik, tehát először is az indemnités! ja­
vaslat, mert itt az ellenzék és a kormány­
párt külömböző rendelkezésekkel egyenesen 
szembe vannak egymással állítva. Az első 
összecsapás a javrslat benyújtásánál lesz. A 
kormány a Dániel féle határozati javaslata 
értelmében javasolni fogja, hogy a javasla­
tot legfőlebb két szónok meghallgatása után 
a péntügyi bizottsághoz utalják azzal az 
utasitásial hogy a bizottság jelentését már 
a jövő ülésre terjeszsze be.

Az ellenzék tiltakozik az ellen, hogy 
ennél a törvénynél csak két szónok beszél­
hessen s nem ismeri el, hogy a pénzügyi 
bizottságnak terminusokat adhassanak.

Ha az elnök a lex-Dániel értelmében 
két szónok meghallgatása után elrendeli az 
egyszerű szavazást, úgy az ellenzék a régi 
házszabály értelmében talán a házszabá­
lyokhoz szól, vagy névszerinti szavazást 
kér. Ezt a kérelmet az elnök elutasítja s 
az előrelátható zavarban meg is ejti a sza­
vazást. A kormánypárton abban bizakod­
nak, hogy ez a zavar, mely a harmadik 
szónok elutasításától a szavazás végéig tart, 
olyan rövid időköz, talán egy perchez van 

kötve, hogy a kormányra veszedelmes nem 
lehet.

Ha a javaslat napirendre kerül, akkor 
még a kormánypárt szerint is „történhet­
nek kellemetlenségek”. A régi házszabályok 
értelmében tudniillik az ülés a jegyzőkönyv 
felolvasásával kezdődik, a Diniéi javaslat 
szerint a napirenden levő javaslat tárgya­
lásával.

Mig tehát elnök az első jelentkező 
szónoknak szólásra engedélyt ad, az ellen­
zék a jegyzőkönyv felolvasását követeli s 
ha ezt megtagadják, a házszabályokhoz akar 
szólni, a mit az elnök szintén megtagad, 
Itt aztán a zavarok nincsenek perceshez 
kötve s ennél a javaslatnál az elnök abba 
a szituációba kerülhet, hogy egyes képvise­
lőket kizáijon a Házból.

Ennek az intézkedésnek a következ­
ményei pedig beiáthatatlanuk. A többség 
mindenesetre még azon az ülésen követelni 
fogja a vitának ötven képviselő kívánsá­
gára való bezárását, a mit a part minden­
esetre meg is szavaz. Ez az ülés aztán sza­
kadatlan, órakon keresztül tartó izgalmak­
nak a színhelye lesz.

És azután pedig, uey reméli a kor­
mány, feloszlathatja a Házat és minden 
rendben lesz.

â japán—orosz háború.
— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 5.
Mukdenből jelentik: A harctéren min­

den percben várják a japánok támadását 
— igy jelentik ezt az orosz főhadiszállásra 
a kínai kémek. Csakhogy ezeknek nem le­
het sok hitelt adni, mert a kínaiak, akik 
mindkét félnek szolgálatában állnak, bogy 
minél szenzációsabb és több hirt szolgál­
tatnak, annál több pénzt kapnak. Különben 
is a kínaiaknak semmi katonai képzettsé­
gük nincs és folytonosan összetévesztik a 
tüzérséget a szekerészekkel. Az azonban 
tény, hogy az egész harcvonslon úgy a ja­
pán, mint az orosz tüzérség és gyalogság 
állandó tüzelést folytat egymás sáncai 
eilen. Érdekes az a véleményeltérés, mely 
a háború továbbmenete és tartama felöl 
az oiosz főhadiszálláson és a vezérkar­
ban van. Azt hiszik, hogy a háború ta­
vaszig szünetelni fog, másrészről azt tart­
ják, hogy a balti flotta megérkezésével 
olyan események is lesznek, amelyeknek a 
háború eddigi eseményeit csak bevezetés­
nek lehet tekinteni. Azt hiszik, hogy a flotta 
megérkezése a japánokat olyan erőlkö­
désekre fogja bírni, hogy a szárazföldön 
győzelmet arasson. Az orosz hadvezetőség 
abban is bízik, hogy a flotta megérkezése 
után a japánok kénytelenek lesznek békét 
kötni, hogy hazavonulhassanak.

A kozákezredek közt nagy a nyugha- 
tatlanság és elégedetlenség a háború miatt 
és kijelentve, hogy rájuk nézve a háború­
ban való közreműködés csak hat hónapig 
tart, közölök igen sokan eladták lovaikat, 
hogy pénzhez jussanak és a hadbíróság ti­
zenkettőt közülök halálra ítélt és valamany- 
uyit a front előtt elrettentő például agyon­
lőtték. A többieket életfogytiglani kényszer­
munkára Ítélték. Különben a badvezetőség 
azt mondta, hogy ez csak kivétel, mert a 
hadseregben jó a fegyelem s a lisztikar és 
legénység közt igen partriarchális a viszony. 
Moszkvából jelentik, hogy az igazságügyi 
reform negyvenedik évfordulója alkalmából 
mintegy 2Ü0 ügyvéd gyűlt tegnap össze, 
Több beszéd hangzott el az állami refor­
mok szükségességét illetőleg, majd pedig a 
következő határozatot hozlak : Csak az ál­
talános állami radikális reformok keresztül­
vitele és a népképviselet megalkotása bizto­
síthatják a rendes jogszolgáltatást. Prse- 
valski ügyvéd ajánlkozott, hogy ezt a hatá­
rozatot az igazságügyminiszter és a belügy­
miniszter tudomására hozza.

Budapestre ma a következő táviratok 
érkeztek:

Péterrár, dec. 5.
Az orosz távirati ügynökség jelenti: A 

tengerészek szebaeztopoli zavargásának nincs 
politikai iránya és az semmiféle összefüg­
gésben nincs a háborúval. A zavargás oka 
a következő: A laktanyák körül kis telep 
képződött, mely a tengerészek családjaitól 
lakott házakon kívül csempészcsapszékekből 
és mulatóhelyekből állott. Susiu tengernagy 
a fekete tengeri hajóhad parancsnoka ren­
deletet bocsátott ki a házak lerombolására 
és a mulatóhelyek bezárására. — Mikor a 
rendőrség végre akarta hijtani a tengernagy 
parancsát, összeverődtek a tengerészek és 
zajosan tüntettek. Verekedés is volt, amely­
ben egy arra kocsizó hajóakapitányt kirán­
tottak kocsijából és földhözvágták. A közbe­
lépő katonaságnak sikerült a tömeget szét­
szórni.

London, december 5.
A Standardnak jelentik Pétervárról, 

hogy Flint Károly, az amerikai hajóhad- 
alkusz két millió font sterlingről és a 
Rothschild csoportra szóló csekket kapott 
az orosz kormánytól, mely összeg a chilei 
és argentinjai hadihajók vételára.

Déczember 1-től uj előfizetést nyi­
tottunk az „UJSĂG“-ra.
decz. 1-től jan. 1-ig .................. 2 korona
Negyedévre......................................... 6 korona.
Félévre ................................................ 12 korona
Kérjük azokat a t c. vidéki előfizetőket, 
kiknek előfizetése lejár, hogy az ,,ÜJSÁG“ 
megrendelését minél előbb megújítani szí­

veskedjenek.ÚJDONSÁGOK.
Toborzás

egy kis műbizalotnra.
Kolozsvár, dec 6.

A városháza jegyzői tegnap óta 
különös küldetést végeznek. Eljár­
nak a városi törvényhatósági bi­
zottsági tagokhoz és szives figyel­
mükbe ajánlják, hogy a legköze­
lebbi városi közgyűlésen ok­
vetlen jelenjenek meg.

Ebből a tényből már meg is 
tudhatjuk azt, hogy a jegyzők csu­
pán kormánypárti bizottsági 
tagokat látogatnak meg és hogy 
a fontos ügy, a miért a közgyűlé­
sen meg kell jelenniük, nem vala­
mi fontos városi ügy, hanem egy 
kis bizalmi szavazat lesz Tisza 
Istvánnak.

Biztos értesülésünk van ugyan­
is arról, hogy ez az indítvány, mint 
meglepetés be fog érkezni a legkö­
zelebbi városi közgyűlésre. Az az, 
hogy most már nem lesz meglepe­
tés, most már tudomást szerezhet­
nek róla az ellenzéki városatyák is 
és bizonyára lesz hozzá egy pár 
szavuk nekik is.

Sőt nekünk is van. Mert meg 
kell mondanunk, hogy nagyon rossz 
politikát követnek azok, a kik ez­
zel a kérdéssel akarják megzavarni 
a város nyugalmát. Erre a bizalmi 
indítványra semmi szükség sincs. A 
kormány — bevallotta — megsér­
tette a fennálló jogszabályokat. Meg­
sértette a legnagyobb vakmerőség­
gel. Ezért pedig Kolozsvár város 
nem állhat be uszályhordozói közé. 
S mi hisszük, hogy nem is fog be- 
állani.

Mindenesetre a készülő merény­
let ellen szervezkedni kell a város­
atyáknak. Szervezkedni kell, mert 
mi hisszük, hogy lesznek a szabad- 
etvüpárt tagjai közül is sokan, akik 
ezt a bizalmat nem fogják megsza­
vazni. A legrosszabb esetben félre 
állanak : akárcsak azok a politiku­
sok, akik otthagyták a szabadelvű- 
pártot. De hogy egy bizalmi indít­
vány nem kerülhet ki Kolozsvár vá­
rosából : az tisztán áll mindenki 
előtt. Ajánljuk hát, hogy ne is 
próbálják azt a közgyűlésre hozni. 
Sőt mivel igy kipattantottuk a dol­
got, hát cáfolják meg egyszerűen 
és nem lesz semmi baj. A jegyzők 
pedig szüntessék be a körutat és 
maradjanak a hivatalban, feldol­
gozni a restanciákat.

Az egész ügyben külömben van 
annyi vigasztaló, hogy az indít­
vány csak e hó 20-án kerül tár­
gyalásra. Addigra nem lesz szük­
sége Tiszának Kolozsvár bizalmára. 
Mert addigra még a király is meg­
vonja azt tőle. De ha mindez nem 
következne is be: az ellenzéki vá­
rosatyáknak lelkiismeretbeli köte­
lessége mindent megtenni a készülő 
indítvány elbuktatására.

A nagyenyedi szabadelvüpárt
és

a november 18-iki államcsíny.
Nagyenyed, nov. 6.

A napokban a nagyenyedi szabad- 
elvüpárt egy pár túlbuzgó tagja bizalmas 
értékelteire hirta a párt tagjai egy részét. 
A cél úgy látszik az volt, hogy a kormány 
mentésére megindult s megrendelt bizalmi 
szavazások terén Enyed is vegye ki a maga 
részét s a közelebbi vármegyei közgyűlésen 
is hasonló indítványt nyújtsanak be. Meg­
lepetésük azonban igen nagy lehetett, mert 
a bizalmas értekezleten jelenlevő tagok 
közül épen azok, akik anyagilag, erkölcsi­
leg igazán függetlenek s igy az egész párt­
nak legértékesebb és legintelligensebb «lé­
méit alkotják, egyáltalán nem fo­
gadták el azinditványt s kere­
ken megtagadták az ahhoz való 
hozzájárulásukat. — Ez érdekes 
határozaton aztán lényegében igen keveset 
változtat az a körülmény, hogy a pártnak 
u. n. „minden poklokon keresztül kormány­
párti* elemei a saját szakáinkra esetleg 

már üdvözölték, vmy űdiözölai fogják a 
kormányt s ■ -ten mteisz'erelnökílt is. 
Keveset ráboz'-at azér, mert nem volt 
még Magyrror zajon kormány az utóbbi 
évek alatt, a melyei ezek ne üdvözöltek 
volna szivök legti -tább hazafias érzelmei 
vei. Hiszen közöttük is elvan terjedve az 
az országos mameluk szálló ige, hogy „sze­
retném én azt a k< rmányt látni, a melyet 
nem pirlo^kl* Egyébiránt tartsa meg 
őket az Isten sok számos éveken keresz­
tül!....

Az egész dologban érdekes lenne meg­
tudni, hogy a választó kerület képviselője, 
Török Bertalan vájjon mit szól a dolog­
hoz. Különben az ő véleményét, aki szintén 
a fenti „mameluk szálló igét" vallja élete 
legfőbb céljának, előre lehet tudni. Azt 
fogja mondani, hogy nincs egyáltalán semmi 
államférfim belátásuk azoknak a meggon­
dolatlan ényedi szabadelvű polgároknak, 
akik a nemzet megmentésére Árpád, a hon­
alapító óta egyedül hivatott Tiara Istvánt 
nem pártolják.

Karácsonyi bazár.
Kolozsvár, dec. 6.

Évről-évre december hónapnak első 
napjaiban, négy napra vidám, hangol élet 
költözik d. u. 5 órától esti 8 óráig a vén 
R*doot falai közé. A «Mária Valéria leány- 
árvaház» javára buzgó és jótékony lelkű 
uriasszonyok karácsonyi bazárt rei deznek, 
amelyeken találkozót ad egymásnak Kolozs­
vár előkelő társadalma. S rig hangulatban, 
fiatal szép leáryok, kedves asszonyok, pum- 
polják mag az eréssbb nem képviselőit.

Valamikor, régebben a magyar gaval- 
léroskodás valóságos aranybányává telte az 
ilyen bazárokat. Százasokat adtak egy «zid 
virágért, amelyet valamelyik szép leány vagy 
asszony tűzött fel a kábáinkra. Ezek az 
idők elmúltak: a vevők szegényebbik; zz 
elárusítók szerényebbek. Ma már inkább 
húsz filléreseit közölt mozog a bazárban el­
adásra kerülő cikkrk egységára és nagy do­
log, ha valati kizzur egy koronái, egy szál 
rózsáért. Nem te olyan követelők most a 
jótékonyság kedves munkásai.... Aki fel­
megy a bazárra, az kap is valamit a pénzé­
ért A eaeléiy belépődíjért rendesen végig­
élvezheti a hangverseny-műsort. A huszfii- 
léreseiérl pedig megkapja annak értékét... 
Talán ez a körülmény járult ahhoz, hogy 
ezek a bazánapok mind növekedtek iáto- 
gatotteágban, népszerűségben... S megtelik 
i Vigadó szórakozó közönséggel.

Az idén is e hó 8-átói kezdve négy 
lapon át e hó 11-ig tart a karácsonyi ba­
zár. A közreműködők neveit most tette köz­
hírré a rendezőség, mig a részletes műsort 
legközelebb közöljük.

A névsor — mely garancia a hang­
versenyek értékes színvonaláról — a követ­
kező: Nagy Géza áll. képezdei tanár. Gyé­
mánt Jenő conservatoriumi tanár. Szabó 
György, Kovács Károly, Kendeffy Ödön, 
Csorna Bálint, Kuhn Ernő, Latziu Richard. 
Borosa EU», Kiss Margit, Nagy Józsa, Feder 
Margit. A művész világból: Károlyi Leone, 
Tibor Lóri, Horváth Paula, Kassayné, Kas- 
say Károly, Székely Gyula, Mészáros Alajos.

Művészettörténeti felolvasások
a Bethlen-kollegiumban.

Nagyenyed, dec. 4.
A nagyenyed! Bethten-kollegiumban a 

karácsony előtt tervezett művészettörténeti 
felolvasások sorozatát f. év dec. 3-án be­
fejezték.

A felolvasások mindenikét különösen 
érdekessé lelte az a körülmény, hogy ösz- 
szesen több mint 250 drb. képet vetittek 
skioptiko.insi. A vetített képnek míndenike 
az emberiség művészete legkiválóbb alkotá­
sit mulatta be, igen szép és tiszta máso­

latokban. A vetítéseket Bartha Zsigmond 
Bethten koll. tanár eszközölte, olyan pom­
pás kivitelben, hogy igen sok kép a buda­
pesti Urániának és díszére vált volna. — 
Nagy-Enyed ráros egész intelligens közön­
sége ott volt a felolvasásokon, melyeket a 
koll. tornacsarnokában rendeztek s annál 
nagyobb szeretettel és érdeklődéssel karolta 
hl az egész ügyet, mert a felolvasásokból 
befolyó jövedelem az u. n. főgimnáziumi 
kirándulási alap megteremtésére fordittatik, 
melynek a célja az, hogy nagyobb iskolai 
tenulmány és kirándulások alkalmával a 
zegéey és'jó tanulók részvételét azokban 

tehetővé legyék.
Részt vett a felolvasásokon az iskola 

egész ifjúság® is, természetesen minden dij 
fizetése nélkül.

A felolvasások sorozata következő 
volt :

I. nov. 6 én szombaton este 6 órakor 
felolvasott Fogzrasi Albert: A képfaragó és 
lépiró művészet főbb mozzanatai az ó-egyp- 
tomiakuái az alexandriai korszakig.

II. Nov. 12 én. Fogarasi Albert: Az 
pitő művészet sz ó-egyplomiaknál az ale­

xandriai korszakig.
III. nov. 19-én. Lázár István: A görög 

képzőművészet köréből.
IV. nov. 26-án. Hslmágyi Antal: A ró­

mai őskeresztyén építészetről.
V. dec. 3-án. Bodrogi János: Aromán 

pitészetről, különös tekintettel a magyar 
építészeti emlékekre.

Az egész felolvasás! sorozat tervezője 
és rendezője Fogarasi Béla főgimn. igazgató 
volt, a ki már évek óta, nemcsak az állandó 
jellegű művészettörténeti felolvasásoknak a 
szószólója, hanem annak is, hogy a fent 
említett kirándulási alap létrejöhessen s a 

Belbkn-koil. e téren*is/min: minden egye 
bekben feijesilhetre nas» é áldásos hivstá- 
sát. — A következő (elolvasást sorosatok 
részint még ezen, részint a következő évek­
ben folytatólag az építészet, szobrászat és 
festészet köréből fognak megtartatni.

— (Szamosi János dr. üdvözlése ) 
Megírtuk már, hogy Szamosi János dr. egye- 
temi tanárt, a király udvari tanácsossá ne­
vezte ki. Ez alkalomból az üdvözlők igen 
nagy sokasága kereste fel gratulációival az 
uj udvari tanácsost. Ugyancsak tegnap tisz­
telgett Szamosinál az E. I. T. nevében 
Csengeti János dr. alelnök és Versényi 
György dr. titkár, kik meleg szavakban tol- 
mácso.ták a társasáság üdvözletét, a buzgó 
és kitartó muntásságu alelnöknek.

. (A Kolozsvári kereskedelmi 
es iparkamara közgyűlése ) E hó 7-én 
d. u. 4 órakor tartja meg közgyűlését, a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a 
következő tárgysorozattal: Elnöki körtemé 
nyék. Ügyforgalmi jelentés, a) Miniszteri 
leiratok: Egységes városi ’ásárreridtarlási 
szabályrendslet-tervezet. Budapesten. -— b) 
Társkamarák megkeresései: Iparossegéd- 
szakegytetek működésének korlátozása. — 
Fehérnemű cikkekkelfvaló megrendelés gyűj­
tésének eltiltása, c) Hatóságok, társulatok 
stb. megkeresései. Magyenyed város heti vá­
sár látogatási ügye. A szatócsok eltiltása a 
kész cipő árulásától. A kolozsvári mészá­
rosok beadványa, a fogyasztási, vágatáéi és 
állami adónak a közvágóhídon történendő 
fizethetése tárgyában. Dés házi fazekas házi 
iparosok ügye.

— (A Tanítók Házából.) A Taní­
tók Hunyadi Háza tellgyniő-buotts’ga teg­
nap délután ötest tartott, mely alkalommal 
.óbb igen fontos ügyet intéztek el. Örven­
detes tudomásul vette a gyűlés, hogy az 
intézetnek 91 bennlakója van és hogy az 
‘Hátés, gondozás, rend és tisztaság az in- 
ézetben mintaszerű. A gyűlésen jetenvoltak 
Kies Sándor igssgató elnöklete alatt Kozma 
Ferenc kir. tanácsos-gondnok, Pallós Albert, 
Solyóm János ét Elek Gyula felügyelő-bi­
zottsági tagok.

— (Immakulata ünnep Kolozs­
várt.) A most fo.yó napokban a boldog- 
ágos szüs fogantatása kihirdetésének ötve­

nedik évfordulóját ünnepli a katholikus vi­
lág. Kolozsvárt méltó pompára! ülik meg 
a jubileumi ünnepet. Vasárnap egész nap 
Széni ségimádás volt. Délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes egyesületi nagy misét mondott 
Bíró Béla pápai preiátus, apát kanonok, 
plébános, a Kolozsvári Dalkör pedig éne­
it ilt. délután 6 órakor szentbeszédet tartott 
Dr. Hirschler József egyesületi igazgató, 
énekeit a „Mária énekkar" férfikara. Teg- 
n ip, ma és holnap délután 6 órakor ünne- 
pslyes litánia szentségkilétellel és szent- 
beszéddel. Utóbbit tartja Monay Ferenc 
; inorita rendű tlieol. tanár Marosvásár­
helyről. December 7-én délben és este az 
„Urangyaia" után ünnepélyesen megszólal- 
> ak az összes harangok egy negyed órán 
ói, jelezvén az ünnep előestéjét. Délután 
gyóntatás December 8-án reggel gyóntatás. 
Délelőtt 9 órakor pontificális mise; mondja 
Bíró Béla apát kationok, plébános. Nagy- 
mise aiatt általános szent áldozás. Énekel 
a „Mária énekkar” vegyeskara. Nagymiso 
v. gén felajánló imádság a Boldogságos Szt. 
Szüzhöz, búcsú imák a szerit atya szándé­
kára és a pápai áldásnak ünnepélyes ki- 
" ztása. ü ána szentbeszédet tart Rés János 
hitoktató. Délután 4 órakor sz oltáregye»ü- 
tet választmányának diszgyülése. Délután 6 
órakor szentbeszédet tart Monay Ferenc. 
U ána Te D.ium és áldás. Énekel a „Ko- 
I testări Dalkör."

— (Szerkesztőváltozás) A »Tör- 
vényszéki és Rendőri Ujság« című, a hazai 
: íróságok, ügyvédi kar, csendrtrsóg, a köz- 
igazgatási és rendőri hatóságok Budapesten 
m gjMenő hetilapjának eddigi felelős szer- 
kr-sztőjének tslyít Fodor Aladár, volt ko- 
t zsvári, most fővárosi hírlapíró foglalta el.

— (Adomány.) Kilin Ferenc földéez, 
a 48-as honvédé számára két koronát 
kő dött lapunk szerkesztőségébe. Az ado­
rn nyt rendeltetési helyére juttatjuk.

— (Az izr. iíjak estélye.) Vasárnap 
; ti tartotta meg a kolozsvári izr. ifjak 
köre „Chanuka-ünnepélyét”. Az estély nagy 
és előkelő közönsége zsúfolásig megtöltötte 
a kör helyiségeit. Az ünnepély a kör dá­

rdájának énekével kezdődött. Cbanuka 
c mii Hi mnuszt énekelték egybevágó pre­
cizitással. Sűrű éljenzések között Eister Má- 
f és dr. főrabbi tartotta meg ezután ünnepi 
b - zédét. Az ünnep jelentőségéből kiindulva 
lu.ditotta az ifjakat a további kitartásra, 
m jd köszönetét mondott a kör szives meg- 
( iv teáért. A magas röptű szónoklat a je- 
!< ;.v.iil»kra nagy hatással volt es perc kig 
aitó taps és éljenzés kisérte a tudós fő- 

r rbi közvetlen hangon előadott szép be- 
sz lét. Ezí követte R ikovits Artur orv. 
h . 12. szavalata. Nagy tetszéstől kisérve len- 
diil.ttel szavalta Rosenfeld Móricz „Cha- 
< uka-mves»»" című hangulatos költeményét. 
Po Iák Sándor jogszigorló, a kör elnöke lé­
pett azután a pódiumra, hogy „Emlékez­
zünk régiekről...." című tanulmányát fel- 
oirnsa. Történelmi alapú felolvasásában 
ecsetelte a Makabeusok - szabadságharcát, 
m ynek kegyetetes visszaemlékezéséül szol­
gál ez az ünnep. A közönség mindvégig fe­
szült figyelemmel kisérte a felolvasást, mely­
nek végeztével a zajos taps és éljenzésből 
bu.<-san jutott ki a felolvasónak. Nem ese- 
ké.yebb hatást keltett Landesbsrg Ernő jog- 
szigorló pompás rutinra való szavalatéval 
é: Rosenberg Dezső joghallgató sikerült fel­

A legkiválóbb tanárok s or-
vosoktól mint hathatós szer ; ftldÓ bctSgSégCnllély léo'2ÖsseRüeh huFufoá bajainál, úgymint

idült bnonchilis ssamánhunut és különösen lábbadasóhnál influenza után Mankatik. 
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjéli izzadást. - Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakbanjáve 
======== genkint 4 - kor.-ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva : ------ ----------------------------------------
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olvasásán»!. Befejszísül a dilárda énekelt. 
A rendkivül sikeres estélyt bankett követte, 
melynek eorán Pollik Sándor jogszigor'ó 
az egylet védnökeit : dr. Eiíter Mátyás és 
Glasner Mózes főrabbikat köszöntötte fel. 
A tüntető órációk csillapultával Flesch Nán. 
dór joghallgató Poliák Sándort, a kör el­
nökét éltette, kinek az egylet alapit*»»  és 
az ünnepély fény»» sikerű körül maradandó 
érdemei vannak. Több felköezöntő elhang­
zása után az estély mindvégig emelkedett 
hangulatban a késő éjjeli órákban vé­
get ért.

— (A Dávid Ferenc-Egyíet felol­
vasó ülése) A David Ferenc-Egyiet va­
sárnap tar.otta msg ez évi ellő faló vasó 
ülését az unitárius collegium dísztermében, 
melynek padsorait a nagyszámú, előkelő 
közönség zsúfolásig megtöltött®. Az illést 
a papnövendósek énekkara, Dürner : «Vi­
harban» cimü dalával nyitotta meg, , mely 
után For en ez József unitárius püspök, 
az Egylet elnöke üdvözölte a közönséget; 
megnyitó beszédében azt a usines célt fej­
tegette, melyet a Dávid Ferene-Egylet már 
20 év óta nemcsak a vallás és erkölcs-élet 
mezején, hanem társadalmi életünk minden 
terén, a többi egyletekkel karöltve kifejt. 
A nagy totszénool fogadott elnöki megnyitó 
után Pákei Márton zongora játéka követ­
kezett. Precise, kiváló játékárai nagy tet­
szést aratott. Fangbné Gyújtó Izabella álta­
lános figyelem közö’t megtartott felo!va;á?a 
után Boros Ella lépett az emelvényre. Sza­
valataiban már több alkalommal gyönyör­
ködtünk és ezt. mendhatjnk tegnapi szava­
latáról is. A felöl rssó ülés egyik kimagasló 
pontja Székely Gyula -zinmüvész éneke 
volt. Gyönyörűen előadóit dalaival nagy 
hatást, zajos tapsvihart aratott. Az elnök 
bezáró szavai után végül a tombola-játékra 
került a sor. A hö.lgyek adakozásaiból ösz- 
szegyült kézimunkákat sorsolták ki s a kik­
nek Fortuna kedvezett, rok ezép emléktár­
gyat vihettek magukkal a Divid Ferenc 
Egylet e felolvasó illésiről.

— (Értekeziet a gyermekment 
helyben) A kolozsvári gyermekvédő telep- 
bizottság vasárnap díhlőtt a Rákóczi utón 
lévő uj gyermekmenhelyben értekezlete! 
tartott, mr-lyen Genersich Gusztáv igazgató 
főorvos előbb bemutatta a Kolozsvárra külső 
gondozásba adott ős o célra elrendelt 68 
gyermeket, elmondván azoknak elhagyó.t- 
zági történetéi is. Sok megható és megdöb­
bentő adatot hallottunk. Az igazgató főor 
vos azután majkezte a gyermek védelmet 
izmertető ás terjesztő előadások sorozatát, 
melyben a gyermekmenhelyek keletkezését 
ismerteit», részletezte az ulhagyottság fogal­
mát és a fölvétel módját, előadta a telep- 
bizottság feladatait és végül rátért a gyer­
mekvédő-egyesület programmjára, mvlyet 
Kolozsvár székhelyijei a kolozsvári men- 
helyhez tartozó 8 vármegye területén alapí­
tani óhajt. Számos uj adat és homanur 
esz ma merült fel és sok régi óhaj teljesülne, 
ha e törekvéseket siker koronázza. Az ér 
tekesiet kimondta, hogy hozzá járul a ki­
fejtett programmhoz, a telepbizoltságnak 
ily irányban előterjesztést tett és n egye­
sület alapszabályainak kidolgozásával dr. 
Apáthy István, dr. Gidófalvi István bizott­
sági tagokat és az igazgató főorvost bízta 
meg. A megjelentek sorában ott voltak: 
Alexi Jánosáé, Alexi Mariska, dr. Apáthy 
Istvánná, Dávid Antalné, dr. Genersicü 
Gusztáváé, Geréb Mártonná, Inczédy Sá- 
muslné, Kozma Ferenené, Stein Sándorné, 
özv. Szász Domokosné, Madaráé Thomasov, 
Török Sándorné, Török nővérek, dr. Apáthy 
István, dr. Bartók György, Féder Ottó, dr. 
Jeszenszky Gyula, Pethő Józrsf, Polyánszky 
Dénes csendőr százados, Siein Sándor, dr. 
Scheitz Vilmos, dr. Szombathelyi Gábor és 
Török Sándor.

— (A ref theologia „ének- és 
zene-egylet“ének hangversenye.) A 
ref. theologia ének- és zene-egylete vasár­
nap a ref. theologia dísztermében, egy jól­
sikerült és a legmagasabb igényeket is ki 
elégítő hangversenyt rendezett. Már előze­
tesen is nagy érdeklődés mutal kozott a 
a kolozsvári előkelő társadalom körébei', 
annyira, hogy a jegyek napokkal a han; 
verzeny előtt mind elkeltek. A theologis. 
dísztermét zsufolásik előkelő közönség tői 
tötte meg a hangverseny délutánján. A mű­
sort a kolozsvári honvédzenekar Lísrt F. 
klassikus I. Rapsodiájával nyitotta meg, 
melyből a szép magyar nóták csengése 
gyönyörrel töltötte el a hallgatóság leikét 
s zugó lapssal jutalmazta a kiváló zenekari 
s annak érdemes karmesterét, Borsay S- 
mut. Ezután következett a vegyes kar ének \ 
mely Wagnernek a Lohengrin dalműjéből 
adta elő precízül a nászkar c. éneket, melyén 
dicséret illeti a mükedv. lő hölgykart s kü 
lönöseo Borsay Samu honvédkarmestert, i 
a hatalmas dalmüvet oly ügyesen tanitot/ 
be. Ezután Kacsó Lajos theologus mé y 
érzéssel előadott komoly szavalata köveik - 
zett, melyet szúp előadásáért élénk tapssal 
jutalmazott a közönség. Fehér Giga, a ko­
lozsvári nemzeti ztinház művésznője León 
cavello: »Bohémek« c. dalmüvé iől Muse! e 
kerinvőjét adta elő tiszla csengésű hangja 
val. Ennek végeztével szűnni nem akaró 
tapsvihar hívta ismét a pódiumra a mű­
vésznőt, amikor is a theolo .us ifjúság sz p 
virágcsokorral kedveskedett a művésznő­
nek, ki szives volt énekével az estély 
fénypontját emelni. — Következett ez­
után Gyarmathy Zsigáné fölolvaeása, me yet 
a betegsége miatt távol maradt írónő he­
lyett Ravasz Lásóló püspöki titkár olvasott 
fel. A felolvasás, mely Nagybicskás Bandi 
kis esetét mondta el, mindvégig lekötötte 
Jóízű, népies humorával a közönség érdek 
lődését s meleg tap.viharban adott kifeje­
zést a távollevő kiváló Írónő érdekes elbe­
szélésének. Ezután a zeneszámok fénypontja 
következett Borsay Samu „Keleti dala", 
melyet a nőikar, élén Fehér Olgára! enekeH 
s a mely szépségével annyira elragadta a 
közönséget, hogy meg kellett ismételni s a 
szerzőnek is kijutott a közönség óvációj ;. 
Ugyancsak erre következett a Borsay sasr­
ól dicsérő „Szeenád" c. ének, melye

Kalmár József a Nemzeti Színház tenoris 
tája énekelt el gyönyörűen az ő szép, csengő 
tenor hangjával s a közönségnek annyira 
megtetszett, hogy megkeliett ismételnie. E 
darabot még emelte Kovács Kálmán kiváló 
hegedűs szóló játéka, ütánna Gebéd! Lajos 
th. ügyesen előadott víg monológja mulat­
tatta a közönséget, melyért szintén dicséret 
illeti az előadót. Énekelt ezután a tli ologus 
dalkar, melynek szép dalegyvelege igen tet­
szett a közönségnek. Végül egy zeaeszám 
zárta be az estét. A Iheologus ifjúság ezút­
tal is tanujelét adta egészséges közszelle­
mének s munkásságának.

— (A brassói vasutasokat fel­
mentették.) Annak idején megírtuk, hogy 
a brassói királyi ügyész még a vasúti 
sztrájk ügyétől kifolyólag, vádat emelt szispt. 
hó 14 én 26 brassói vasutas ellen, hivatali 
kötelesség megtagadásának büntette címen 
azon fényük miatt, hogy Brassóban 1904 
április hó 20-án s illetve a következő na­
pokban hivatalos kötelességüknek teljesíté­
sét összebeszélés folytán megtagadták. Azt 
is megírtuk, hogy ezen vád ellen a vasutasok 
kifogással éltek. Kifogásaikat szept. 28 án 
ölő is terjesztették és a kifogási tárgyalá 
son okt. 19-én a vádtanács által a vád alól 
fal is mentettek, azonban a kir. ügyész a 
határozat ellen fellebbezett és igy került az 
ügy a kir. táblához. A mint mozi Maros­
vásárhelyről Írják, brassói vasutasaink»! az 
ellenük emelt vád alól a marosrásárhelyi 
kir. ítélőtábla is felmentette.

— (Egy képviselő bünpöre.) A 
budapesti búmítőlörvényszék dr. Doieschall 
Afrád elnöklete alatt tegnap délelőtt kezdte 
tárgyalni dr. Eötvös Bálint ügyvéd és or- 
siággyüiési képviselő büupörét. A vádirat 
szerint Eötvös 1899-bon üjyvédi megbízása 
körében Kaczián Károíyné, született Hegedűs 
Józefa nagyváradi lakosi 90.000 korona ere­
jéig megkárosította. Kacziáané nem jó vi­
szonyban élt férjével; Eötvös Bálint vitte az 
asszony válópörét és közben meglette a lé­
péseket, hogy a házasfelek vagyonilag elkű- 
lönittessenek. Hogy ezt elérje, két darab 
összesen 90.000 koronáról szóló váltót Íra­
tott alá Kacziánnéval és a váltókat egy iro­
dai alkalmazottja utján beperesitette. Meg 
is kapta a pénzt s ekkor Kacziánné az ö 
tanácsára meglette, hogy életjáradéki szer­
ződést kötött Darvas írnokkal. E szerződés 
értelmében az asszony 4000 koronát kap 
évenként és ha elhal, a tőkét kiadják a 
gyermekének. Az életjáradekot két és fél 
évig fizette Eötvös. Eötvös ezzel szemben 
azzal védekezik, hogy őt Kacziátmé feljogo­
sította a 90.000 korona felhasználására, a 
mit tanukkal is bizonyíthat. A tárgyalás 
előreláthatólag két napig fog eltartani.

— (Halál a kolozsvári vonat ke­
rekei alatt.) Halálos szeraneséílonség tör­
tént a minap a dereíiyei állomás közelében 
levő őrháznál. Az ottani vasu'.i őrt, Böjthe 
Mózesi, ki Kolozsvár és Predeál közt köz­
lekedő 530 számú beérkazö vonat elgázolta. 
A szerencsétlen embernek a két lábát mor­
zsolták össze a vonat keretei, aminek kö­
vetkeztében azonnal szörnyet halt. Eddigslé 
még nem tudták kideríteni, hogy miként 
került a szerencsétlen a vonat kerekei alá. 
Valószínű, hogy szívbaja következtében a 
vonat berobogásakor szivgörcsöket kapott 
és a sínekre esett. Ezelőtt 20 érrel a brassói 
pályaudvaron már egyszer hasonló vesze­
delemben forgott. Egy tolatás alkalmával sz 
ütközőtől oly súlyos ütést kapott fejére, 
hogy eszméletleníl esett össze. Akkor azon­
ban nem vált végzetessé szerencsétlensége. 
Életben maradi. Most pedig 8 gyermek 
siratja a kenyérkeresőjét.

—■ (Vasúti baleset az erdélyi vo­
nat mentén) Csütörtökről péntekre vir­
radó éjjelen az aradmevyei Soborein köz­
ség vasúti állomásán baleset történt. Az éj 
jeli órákban Zám felől egy tehervonat in­
dult Sobors'n felé, már a soborsini állomá­
son a rendes sebességgel nekiment egy to­
latást végző tehervonatnak, miáltal a saját 
mozdonya és a másik vonat nyolc kocsija 
kisiklott és jelentékenyen mvgsérüit. A nagy 
erővel történt összeütközés folytán a kisik­
lott kocsik egymásra torlódtak s ugyannyira 
ellepték és megrongálták a pályát, hogy az 
Aradról Kolozsvár felé jövő és innen me­
nő vonatok személyforgalmát csak átszál­
lással lehetett lebonyolítani. így a Kolozs­
vár felől reggel 6 óra öv perckor Aradra 
érkező személy- és a 8 óra 8 perckor ér­
kező gyorsvonat csak három és fél órai ké­
séssel érkeztek meg s a 10 óra 10 perekor 
érkező szeméi y vonat is jelentékeny késede­
lemmel, a déli órákban fu ott be az aradi 
pályaudvarra. A toborsini állomáBföuök az 
összeütközés után nyomban nagyobb mua- 
kásesapatot rendelt ki a helyszínére, amely 
azonnal hozzáfogott a vonal szabaddá téte­
léhez, ami a megfeszített munka mellett 
sikerült is. Délután már szabadon közleked­
tek a vonatok. A kár mintegy 8000 kor.

— (A Tribuna és a csárdás.) A 
temeavár-gyárvárosi román nőegyesület leg­
utóbb táncestélyt rendezett, amelyen a sok­
féle keringő, ardeleána, meg lengyelke kö­
zött eliáncoliak egy csárdást. Az aradi 
Tribuna erről megemlékezve, durva táma­
dásban részesíti Mibucza Sándor tanitóké- 
pezdei tanárt, aki elláncolta a csárdást és 
a tanitóképezdei növendékeket, akik pláne 
még magyarul is énekellek. Efö’ölt a tá­
madás fölött a megtámadottak bizonyára 
rövidesen napirendre térnek. Van azonban 
a Tribuna tudósításának egy része, amely 
arról szól, hogy többen a csárdás láttára 
• felháborodva és tüntetőleg elhagyták a 
termet.» Hát ezek az urak legcélszerűbben 
cselekednék, ha «felháborodva és tüntető­
leg» elhagynák ezt a békelürő országot, 
mely eddigelé békén törte izgága rzereplé- 
süket és tovább is törni fogja sddig, a 
meddig.

— (Segély a székely községek­
nek ) Marosvásárhelyről Írják: Gróf Lázár 

István főispán értekezletet tartott a szoiga- 
birákkal azért, hogy a beállott ínség foly­
tán pénzforgalmat bizioritson a népnek. S 
ezt úgy oldották meg, hogy azon községek­
ben, melyikben olyan kopár hegyek vannak, 
hogy semmi gazdasági értékűk nine», befá- 
sksák e helyeket és a vízmosásokat meg­
kötik. Erre a célra 25,000 koronát fognak 
kérni. E községek: Mezőrücs, Mezőgalambod 
és Mezőbezéd, Szent-Gsrice, Harasztkerék, 
Harasztos és Szt.-Háromság.

—(Egy kolozsvári építész elisme­
rése Parisban.) Egyik bécsi újságban, az 
„Illuslrirtes Wiener Extrablatt'-ban meleg, 
elismerő sorokat olvasu ik egy fiatal, jeles 
képzettségű építészről. A tehetsége» kolozs­
vári fiatalembert ifj. Györgyfalvi Miklósnak 
hívják, fia Györgyfalvi Miklós kolozsvári 
ácsmesternek. A jeles kolozsvári építész, 
mint Guimard hírneves építész tervrajzai­
nak rajzolója tűnt fel a párisi őszi tárlaton. 
A nevezett lap párisi levelezője meleg elis­
meréssel adózik a fiatal kolozsvári építész 
feltűnően szép rajzainak.

— (Törvénykezés.) Egy nem min­
dennapi bűnügyben hozott Ítéletet tegnap 
a kolozsvári kir. törvényszék vádtanácsa, 
melyben egy 75 esztendős öreg asszony — 
Szarvadi Póli — volt a vádló, ki allen 
három, 17—20 év körüli suhanc, névsze­
rinti Czala György, Sermesán György és 
Kozák János, Szentpéteren augusztus 4-iki 
estén erőszakot követett el. A királyi tör­
vényszék megállapította bűnösségüket a 
Czala Györgyöt és Sermesán Györgyöt 6—6 
havi börtönre és Kozák Jánosi 7 havi fő- 
és 20 korona további 1 nappal helyettesítő 
büntetésre ítélte. Az Ítéletben úgy a védő, 
mint a vádlottak egyaránt megnyugodtak.

— (Állatkínzás.) A kolozsvári gyep- 
msster bántó’és telkeden állatkínzása miatt 
gyakran hangzik el panasz a közönség so­
raiból. Lapunk egyik olvasója egy újabb 
esetre hívja fel figyelmünket. E szerint 
Sztán Péter gyepmester pribékjei tegnap­
előtt a Mátyás király-téren rendeztek olyan 
pataliát, a mi bizony egyáltalán nem illik 
be Kolozsvár legelőkelőbb leiére. A pribé­
kek ugyanis egy leány mellől elfogtak egy 
kutyát a Mátyás király-utca sarkán s az 
ott járó-kelők nem csekély megbotránko­
zására vonszolták végig az elfogott keyât 
az egész Mátyás kiráiy-téren a Wesselényi 
Miklós-utcáig. A kellemetlen jelenetnek két 
rendőr is szotlan tanúja volt. A főkapitány­
ság immár valóban módját ejthetné, hogy 
a Sztán ur legényei hasonló kellemetlenke­
déseinek útját vágja.

— (A Kuruzsló cigányasszony 
bűne.) Kosztin Jákob mezőbándi lakos fel­
jelentette' a marosvásárheiyi ügyészségnél 
Moldován Katalin cigány asszonyt, mivel 
apjától, a ki elmebeteg és anyjától, a ki 
szintén beteges, kuruzslásaal és csalással 
minden élelmi szórt és pénzt, a mit ő ke­
resetképtelen szüleinek ad, elcsal. Kosztin 
édes anyja 8 vallatásnál aztán elmondotta, 
hogy a cigányasszony tőle eddig élelemben 
és pénzben eddig 350 koronát csalt ki az­
zal, hogy az az ördögöknek kall, a ki aztán 
sok pénzt fog nekik adni, de az ördögöt 
jól kell tartani, hogy ne éhezzék, mert az 
különben bajt csinál. A cigányasszony azt 
vallotta, hogy ő kölcsön kért mindent, de 
igaz, hogy még nem adott vissza semmit. 
A cigányasszony ügye az ügyészségnél van, 
mert ő tette elmebeteggé az öreg embert is 
a kuruzslással.

— (Hóba temetett gyermekek.) 
Két tizennégyéves nyimoesdi suhanc, Petre 
Pável és Popa Virág napokkal ezelőtt el­
tűnt. A fiuk a minap az erdőre mentek. A 
sziklás havasok közt késő estig elkóborog- 
tak, estére a hóvihar az erdőbe érte őket, 
az átfázott dermedt fiukat a hideg leverte 
lábukról és a hó eltemette ókét. Az eltűnt 
fiuk megfagyott holttestét tegnap találták 
meg egy hasadékban erdőiitó favágók. A 
holttesteken külsérelem nyoma nem talál­
ható s minden jel arra mutat, hogy a fiuk 
a hóviharban megfagytak.

x Mi a Sirolin? » Sirolin « a modern 
pbarmaceutikai vegytannak egyik vívmánya. 
Míg a tüdőbajok ellen eddig alkalmazott szerek 
(Creosot, Gusjacol) stb, rossz szaguk, utálatos 
izük és égető hatásuk miatt a betegeknél ellen­
szenvet eredményeztek, sőt ellentétes hatást 
gyakoroltak, eddig a „ Sirolin “5 mely igen kel­
lemes szagu és jóizü syrup, a gyermekek és 
legelkényeztetetlebb gyomor által is szívesen 
vétetik ős könnyen lesz emésztve. Â »Sirolin« 
gyógyhatású tüdőbajoknál számos előkelő orvos, 
körház és szakközlöny által felette előnyösen 
lesz ajánlva ős konstatálva.

Heti aw&oir

Kedd: A tavasz Çb. 62, sz.).
Szerda: A megboldogult (b. 63. oz.)
Csütörtök d. u.: Utazás az özvegység felé.
Csütörtök este: AFhajduk hadnagya (b. 64. sz.)
Péntek: Először: Vén leányok (bérletszünet

VI. sz.)
Szombat: Vén leányok (b. 65. sz.)
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* Takarodó, Hogy Beyeriein nagy­
hírű darabja nálunk sikerhez nem vihető a 
szerencsétlen szereposztás miatt — azt 
már megmondottuk a bemutató slkalmából. 
A tegnapi előadás is csak ezen vélemé­
nyünkben erősíthetett meg. Az az elég szép 
számú közönség, mely tegnap a színházban

összegyűlt csak bosszankodva nézhette az 
erős drámai jelenetek összezsugorodását a 
teljesen avatatlan szereplők- kezében, lük 
maguk is belátva a szereposztás helytelen 
voltát minden ambitióés lélek nélkül mond­
ták el mondokáikat. Bizony jobb leit volnt 
tovább pihentetni a sírjában ezt a hatal­
mas drámai munkát, melyet a kolozsvári 
első előadások eljuitatlák a bukáshoz.

* A tavasz. Slrausz József népszerű 
opereíteje ma páros számú bérleti előadás­
ban, a rendes szereposzlással kerül színre.

* Megyeri igazgató föllépésével 
kerül színre szerdán uj betanulással Bisson 
kitűnő vigjátéka »A megboldogult». Megyeri 
mellett, ki Duperont, régi jó szerepét játsza, 
Horváth Paul», Palotai Piroska, Váradiné. 
Kassai, Hajnal, Bérezi, Szegő és Várad: 
lesznek az előadás főszereplői.

* Gyermekelöadás. Vasárnap dél­
után, a közönség óhajtására gyermek elő­
adást rendez az igazgatóság. Színre fog ke­
rülni >A sziklához láncolt királykisasszony» 
cimü tündérrege, melyben a sok ének és 
tánc mellett a gyermek-világnak való lát­
ványosságok is lesznek.

* Az erdélyi szinikerület. Az Er 
délyrészi Első Szinikerület választmánya 
szombaton, Marosvásárhelyt ülésezett. E 
gyűlésen megállapodásra jöttek a kerület­
ben bentlévő városok eiinissezonjára nézve 
és választottak a pályázó színtársulatok 
közül is.

* Vén leányok. Barrie legújabb vig- 
játékámik előkészületei annyira előrehalad­
tak, hogy holnap már az első főpróbát tart­
ják meg a darabból. A >Vén leányok» be­
mutatója, az előjelekből Ítélve, nálunk is 
fényes sikerre számíthat. A kitűnő vígjáték 
főszereplői : Horváth Paula, Palotai Piroska, 
Laczkó Aranka, Mészáros, Kassai, Hajnal, 
Sseaő, Bérezi, P. Lukács Juliska, Gál Janka 
és Hegedűs Szarafin nagy ambícióval készül 
nek a pénteki bemutatóra.

* Svihákok. Az énekes személyzet 
Zieter operettjére, a »Svihá«ok«-ra készül. 
Az uj operetté még o hóban kerül be­
mutatóra.

NSMZBTI ■ .tSZ!».
Aica-’ár, krldsn december 6-án:

Oaeretís 3 felvonásban.

Kezdete 7-kor vége fél 10 kor.

Holnap, ettrdán dresmber hó 7-én:
JA megboldogult.

Táviratok
A király a műcsarnokban.

Budapest, dec. 5
O felsége ma d. u. 1 órakor 

meglátogatta a műcsarnokot. Kísé­
retében volt Paar főhadsegéd.

A bejárónál Berveviczy Albert 
fogadta ő Felségét, kinek üdvözlő 
szavaira kijelentette, hogy örömmel 
jött az idén is a műcsarnok kiállí­
tására. Az előcsarnokban Zsilinszky 
Mihályt, báró Harkányit, K. Lip- 
pich Eleket és Telepi Károly mü- 
tárost tüntette ki megszólításával. 
Az első terembe való belépésekor 
az ott levő közönség lelkesen meg­
éljenezte az agg uralkodót. A ki­
rályt Telepy Károly és Tóth Hugó 
festőművészek kalauzolták. O fel­
sége nagy érdeklődéssel haladt vé­
gig a kiállításon és majdnem mind­
egyik képnél volt valami megjegy­
zése. Számos művészt mutattak be 
neki.

A kormány ellen.
Budapest, dsc. 5.

Eszterházy Mihály gróf nyilt 
levélben tudatja a szabadelvüpárt- 
ból való kilépését és annak okát. 
A házszabályreformot szükségesnek 
tartja, de elitéli a jogbontást és az 
erőszakot.

Semsey László, Nagy-Idán be­
számolót tartott, melyen kijelentette, 
hogy nem követheti Tiszát az erő­
szakos útra, mert lelkiismerete tiltja, 
hogy letérjen a törvényesség útjá­
ról. Kijelentette még, hogy a küz­
delemben Andrássy Gyula oldala 
mellett lesz.

A bécsi orosz követ halála.
Becs, dec. 5.

Kapnist gróf bécsi orosz nagy­
követ halála alkalmából a király 
meleg hangú táviratban kondoleált 
Miklós cárnak.

Hieronymi beszámolója.
Szatmár, dec. 5.

Hir szerint Hieronymi Károly 
csütörtökön beszámoló tartására ide 
érkezik, A független választópolgá­
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rok méUó fogadtatásban részesítik 
«szeretette képviselőjüket.

Áru- és értéktőzsde.
Budapest, d?c. 5.

A határidöüzlet irányzata lanyhább.
Köttetett : áprilisi buza 10'25, októberi 

buza 8'90, áprilisi rozs 7'99, áprilisi zab 7.22 
májusi tengeri 7’60.

A Lésxáruüzlet csendes irányzat mellett 
változatlan.

REGÉNY, 
Rég mult időkből.

Irta: Szabóné-Karay Anna.
(59.)

Ah én tudom, hogy nem soká
él, tudom, hoay az a rejtett, titkos seb a
szivén, sírba viszi....

És az öreg asszony rábornlva a két 
karjára, olyan fájdalmasan, kínosan kezdett 
zokogni, hogy Amina megrettenve, megdöb­
benve nézett reá. Nem értette ez izinte, 
mélységes bánat okát.

— A szemeid oly érthetően kérdenek, 
— szólt az asszony erőt véve magán, — 
hogy mit törődöm én azzal az ifjú gróffal 
annyira ? miért fáj énnekem, szegény nyo­
morult öreg asszonynak egy olyan főrangú 
ur lelki bánata, ki nekem sem ingem, sem 
gallérom ? — Oh édes leányom, kicsinyke 
kora óta, mig ember lett belőle én dajkál­
tam, neveltem, itt az ölemben nőtt fel és e 
hosszú idő alatt úgy megszereltem, mint a 
tulajdon édes anyja.

Amina mély részvéttel nézte az öreg 
asszony könyes arcát, egy vesszőcskét fo­
gott kezébe és odaírta maga elé a porba:

— Ha meggyógyul attól, hogy élek,— 
mond meg neki.... Bori» szeretettel szo­
rította szivéhez.

— Hát nem irtózol tőle többé, meg­
bocsátasz neki ? — Oh édes jó szivem te ! 
ügy-e megbocsátod nagy bűnét?

A leányka könytelt szemmel, szelíden 
intett fejével igent.

— Isten megáldjon e néma szóért 
gyermekem. Jutalmazzon azzal a boldog­
sággal, a mi az egyetlen ezen a földön, a 
mi csak a szerető, csendes kis családi kör­
ben található.

Amina szomorúan mosolygott. Oda irta 
» porba az alá az előbbi sor alá:

— Annak vége....

XIX.
Mentek az órák, mult az idő, egy reg­

gel igy szólt Maliéra Keudeffynéhez:
— Vigyázz fiadra.. ..
A grófnő elsápadt, remegve kérdezte: 

— miért?
— Álmodtam róla, veszély környezi. 

Ne bocsásd a Dunához ma éjjel, vigyázz, 
hogy oda le ne menjen, mert veszve van..

A grófnő rögtön a szép hazajáró tel­
kekre gondolt. Ha létek volt, ha esaló volt, 
ki tudja mígegyszsr kegyelmez ő fiának ? 
Azonnal Íróasztalhoz ült és meghívókat irt 
közelben lakó ismerősei és barátaihoz, hogy 
jelenjenek meg estére nála egy barátságos 
vacsorán.

Sürgőit, forgott, parancsokat osztoga­
tott, Malierának pedig a lelkére kötötte, hogy 
Elek oldala mellől el ne menjen.

A kis olasz leány még sohasem volt 
oly nyugtalan, mint ma. Sápadt arca lázban 
égett, szemeiben szokatlan aggodalom és fé­
lelem sugárzott s bár nem hagyta el Eleket, 
szemeivel szüntelenül csak Róbertét kereste.

Nem akart megjelenni a vacsorán, ko- 
’ rán nyugodni téri, azt mondta, hogy beteg 

s midőn búcsúzóul megcsókolta a grófnő 
kezét, ismételten fülébe súgta:

— Vigyázz fiadra.... veszély kör­
nyezi. ...

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:

HERCZEG JENŐ.
Laptulajdonos:

GOMBOS FERENCZ.

NYÍLTTE R*  
=Elegáas névjegyek^ 
lythografiált vagy könyvnyomdái betűk­
kel, finom elefántcsont, vászon és merített 
papíron díszes dobozban, legjutányosabb 
.. ........>--== árban készít - —

Gombos ferenez
könyvnyomdája és papirkereskedése.

Kolozsvárt, Deák ferenc utca 12. sz. alatt. 
Megrendelések úgy helyben, mint 
vi ékre a kívánt időre eszközöltetnek

3526 i.._.°LszAl<llianni,al kitüntetve!

5ernáth€.Sándor^g 
naqy raktára és hanjsíar-üzlete ) 
a n. kir. posta- és táv. szállítója ) AülUZa
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és 
azokért 5 évig felelek. — Szakszerű villamos 
világítással és metoreröre berendezett mecha­
nikai műhelyemben a javításokat gyorsan 
és jutánfOB árban készítem. Nikkelezéseket 
különféle színű emailllrozásokat saját für­

dőmben és kemenezémben állítok elő.
Kerékpárkölcsönzö osztályt .

tartok fenn ! = Telefon 412
_____ 1 — I________epes Arjegyaéküt adok bárkiuakl
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Szám: 631—1904 3726 1-1
végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi 
kir. járásbíróságnak 1904. évi VII. 641/1. számú végzése követ­
keztében dr. Róth Hugó kolozsvári ügyvéd által képviselt Hirsch 
Ábrahám és társa oláh gyéresi lakósok javára Vályán Juon 
mezőőri lakós ellen 170 és 152 korona s járulékai e-ejéig 1904. 
évi junius hó 11-én foganatosítótt kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 830 koronára becsült következő ingóságok, úgymint: 
4 drb. ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár vidéki királyi járásbíróság 
1904. évi V. 895/4. számú végzése folytán 170 és 152 korona 
tőkekövetelés és eddig összesen 40 korona 82 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Mező-űrben a végrehajtást 
szenvedő lakásán leendő eszközlésre 1904. évi deczember 
hó 10-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és abhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverező ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1904, évi nov. hó 17. napján.

Dupschek Ignácz,
kir. bir. végrehajtó.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár
Részvénytársaság

Ezredéves 
országos

kiállítás 
díszoklevél.

Telefon 439 sz. Több kiállításon Jó munkáért kitüntetve Telefon 439, sz.

Az „Országos Ipar-Egyesület" által verseny és kivitel képességért ezüst aisz-ézezziznel kitüntetve.

Szám: 5416/904. 8725 1 — 1
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A bánffy-hunyadi királyi járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kir. Kincstár végreb aj tatónak Dán Szimion 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 94 korona 
6 fillér tőke és járulékai felhajtása czéljából a bánffy-hunyadi 
királyi járásbíróság területén levő, az erdőfalui 7. sz. tjkvben 
A I. 2-6. 9-29. rendszám, 222. 261. 262. 355. 363. 364. 382. 
481. 482. 516. 519. 526. 528. 579. 582. 588. 589. 591. 596. 597. 
631.656. 703. 711/3. 739 822. 885. 934. 984/1. 1013. 1036. 
1045. 131. hrszám alatt foglalt s Dán Szimion (neje Struza 
Násztászia) nevén álló */3 ad rész jutalékra 326 korona;

a 102. számú tjkvben A -j- 1. rszám, 111, 112. hrszám 
alatt egész ingatlanra 333 korona;

a 110. számú tjkvben A -f- 1. rszám, 130. hrszám alatt 
foglalt egész ingatlanra 34 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1905. óvi 
január hó 17-ik napjának d. e. 10 órájakor Erdőfalva köz­
ségházánál megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok hecsárának 
10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-u 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170-ik §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű bizonyítványt átszolgáltatni.

A kir. tkvi hatóságtól.
Bánffy-Hunyadon, 1904. évi nov. hó 2 án.

Torvaly,
kir. jbiró.

légszesz- és 
villamos-csillárok 

a legegyszerűbb kivi­
teltől a legpazarabbig. 

petróleum-lámpák !
! Stilszerii újdonságok ! 
fém- és diszműtárgyak !

Valódi 
„Királyi-olaj 

a legjobb bizton­
sági petroleum.

3631 2—15

Kolozsvár, pályás király-tér.

£éber Gyula
aiæaRæaB

első erdélyi sodrony szövet­
fonat, kert-kerités és ruganyos 
áczél sodrony ágybetétek gyára 

Kolozsvárt, Egyetem-u. 12.

Olcsó kerítések!
Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, u. m. : kertek, 
erdők, vadaskertek, szellők, sírhelyek stb bekerítéséhez 

gépsodpongfanatait, diszkeriteseit és díszkapuit 
továbbá pincze, padlás, felső világossági, magiár és élés- 
kamra^ablakok rostélyzatát, majorsági "udvarok sodrony­
fonattal való bevonását, áthányó rosták, szén, koksz, 
kavics, föld- és porondválogatáshoz, szikrafogó cséplő- 
és egyéb gépekhez. Továbbá sodrony-ágybetétek (matraczok)

Nemkülönben zöldre festett légyszövet, szelelö rosták, Backer-féle rosták és egyébféle használatra vas-, réz és 
ozin szövetek, Kruppa sodrony személyzetek különféle mintákban, fakeretbe foglalt rosták, lóher-sziták és 
sziták különféle ©zélokra igen erősen készíttetnek és gyári árak czerint számíttatnak. Aozél tüskés 
sodrony-kertek, erdők stb. bevonásához jutányos árért fel is huzatik. Képes árjegyzékkel bónuentve ^ive^n «ágálok.

Szám 1624—1904. 3724 1-1
végrh.

Árverési hiráetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Kolozsvár városi 
kir. járásbíróságnak 1904. évi Sp. Ili. 556/3. számú végzése 
következtében Régeni György javára Reményi Gábor ellen 
74 korona 32 fillér s jár. erejéig 1904. évi okt. hó 22-én foga- 
natositott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
676 koronára becsült következő ingóságok, úgymint: bútorok és 
egyéb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir. járásbíróság 1904. 
évi VII. 1474/2. számú végzése folytán 74 korona 32 fillér tőke­
követelés, ennek 1904. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 5% 
kamatai, J/3% váltódij és eddig összesen 50 korona 66 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Kolozsvárt, Bástya- 
utcza 6. sz. alatt leendő eszközlésre 1904 évi deczemböi* 
hó 10-ik napjának délelőtti 721O órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverező ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Kolozsvárt, 1904. évi nov. hó 25. napján.

K. Csorna Imre,
kir. bir. végrehajtó.

Dr. BIRO féle 34 - * 3

RHEUMA-SZESZ
1 üveg ára: 1 kor.

Kapható, a „Wolff“ gyógyszertárban, Kolozsvárt.

B»aal hal ; 

minden nap friss állapotban 
kapható : 3703 5—20

SzéçhenyMér 24. sz. alatt

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet mellett létesült.

Szám: 5672—1904. 3726 1 — 1
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat,
A bánffy-hunyadi kir, járásbíróság, mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a Kalotaszegi takarékpénztár végrehajtatónak 
Brád Tógyer uki s társa elleni végrehajtási ügyében Brád Onucz 
ukáné meregyói lakos által beadott szabályszerű kérelem folytán 
végrehajtás joghatályával bíró önkéntes árverés végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyben — kor. — fill tőke- és járulékai 
felhajtása czéljából a bánffy-hunyadi kir. járásbíróság területén 
levő Pánye Mária Brád Onucz ukáné meregyói lakos ellen a 
meregyói 197. számú tjkvben A I. 1 — 3. 7—15. rszám. 605. 682. 
1118. z975—2981. 2991-2995. 3682. 3683. 3962. 3963 3875. 
6155. 6384. 6489. 6514. hrszám alatt felvett ingatlanokból Pánye 
Mária Brád Onucs ukánét megillető jutalékra, C) 8. alatt Pán^e 
Vaszilika javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jog 
sérelme nélkül 126 korona 60 fillér.

A 250. sz. tjkvben A I. 2-14. rszám, 872. 885. 99L 996. 
2161. 2234. 2507. 2509. 2527. 4252. 4253, 4812. 4813. 5197/2. 
6483. és 6523. hrszám alatt foglalt ingatlanból Pánye Mária 
jutalékára 110 korona 60 fillér.

A 429. sz. tjkvben A I. 1—14. 16—23. 25-28. rendszám, 
854—856. 3009. 3373. 3374. 8603. 3736. 3823. 3856. 3879. 3880. 
3895. 3896. 4105 4106. 4145. 4207. 4214. 4216. 4224. 4335. 
4344. 4345. 4620. 4790. 4794. 4795. 5189. 5190. 5192. 5204. 
5205. 5291. 5339. 5469. 6218. hrszám alatt foglalt ingatlanokból 
Pánye Máriát megillető jutalékra 214 korona 25 fillér

és végül a 441. az. tjkvben A I, 2. 5. 8 — 10. 13-16. IS. 
22. rendszám, 585. 589. 590. 634. 1382. 1766. 1767. 1875. 1876. 
2376. 2427. 2689. 2728. 4937. 4938. 6533/1. hrszám alatti ingat­
lanokból Pánye Máriát megillető jutalék felerészére vagyis az 
egész ingatlan ’/4-ed részére 451 korona 75 fillér kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1905. évi január hó 28-ik napjának délelőtti 11 órájakor 
Meregyó községházánál megtartandó árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
lOn/o‘át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy as 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlege» elhelyezéséről kiállított szabályszerű bizonyít­
ványt átszolgáltatni.

A kir. tlkvi hatóságtól.
Bánffy Hunyadon, 1904. évi nov. 17-én.

Torvaly,
kir. jbiró.
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I Kiadó lakás! ! 
O Honvéd-utcza û
Ç 52. szám alatt ö
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Elsőrangú könyvnyomda! Újság kiadó-vállalat!

Telefon­

szám

204.

GOMBOS FEREHCZ
KÖNYVNYOMDÁJA

Kolozsvárt, Deák Ferencz-utcsa 12. szám.

Gazdagon fölszerelt könyvnyomdám­
ban gyorsan, ízléssel és a legjutá- 
nyosabb árban készítek el bármilyen 
könyvnyomdái munkákat, úgymint :

o
Mint

irodalmi müveket, 
tankönyveket, tudo­
mányos és szépirodalmi 
folyóiratokat, napi, 
heti- ős havi lapo- 
kat, kereskedők és ipa­
rosok részére szám­
lákat, üzleti köny 
veket ; — úgyszintén 
éljegyzési kártyá- 
k at, névj egyeket, 
meghívókat, falra­
gaszokat stb. stb.

o

szakember, ki a nyomdászatot
tanultam, az erdélyi részekben a 
mai napig is a legjobb hírnévnek 
örvendő könyvnyomdámat négy 
gyorssajtóval és a legmoder­
nebbigényeknek teljesen meg­
felelő betüanyaggal szereltem 
fel, úgy, hogy bármilyen könyvnyom­
dái munkák ízléses és szakszerű 
kiállítása tekintetében nemcsak a 
helyi és vidéki, hanem bármely 
elsőrangú fővárosi könyvnyomdával 
szemben is kiállom a versenyt.

Telefon 
szám

204.

Minthogy pedig könyvnyomdámat 
magam személyesen vezetem, a 
nyomdai munkákat megrendelő kö­
zönség egész bizalommal fordulhat 
nyomdámhoz, mert úgy a szép és 
csinos kiállítás, mint az árak tekin­
tetében a legnagyobb megelégedé­
sére lesz mindenkor kiszolgálva.

Bármilyen kis- vagy 
nagyobbszabásu vidéki 
megrendeléseket leg­
gyorsabban és kifo­
gástalanul eszközlök.

Úgyszintén a nagyérdemű olvasó 
közönség szives figyelmébe ajánlom

függetlenségi és 48 as Kossuth párti 
politikai napilapomat, mely önálló 
vezérczikkein kívül, távirati- és 
telefon-jelentéseivel a legkorábban, 
a budapesti lapokat is megelőzve, 
számol be mindenkor olvasóinak.

Előfizetési árak:
Egész évre ............................

Fel évre ................................
Negyed évre .........................

24 kor.
12 „
6 „

Mutatványszámok 8 napig ingyen és bérm.
A n. é. közönség nagybecsű párt­

fogását és bizalmát továbbra is kérve 
teljes tisztelettel

Gombos Ferencz
nyomdatulajdonos,

az ,UJSÁGU pol. napilap kiadótulajdonosa.

Könyvnyomdámat áthelyeztem
Deák Ferencz-utcza és Minorita-utcza sarkán levő 
saját házamban e czélra épült külön helyiségbe.

Nyomatott: Gombos Ferencznéi Kol ozsvárt, Deák Ferencz-utcza 12. szám alatt.
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